

# 放学时间早 孩子没地儿去 学校开设“托管班” 你看好不好

省教育厅下发文件,计划在全省中小学启动“课后托管”服务,结束时间不早于下午5点  
考学君对此展开调查,家长们很认同,希望“课后托管”能尽快推行,解决孩子放学后去哪儿的问题

## 我省这些地区 今夏供电有些紧张

河南商报讯(记者 高云)昨天上午,国网河南电力2018年迎峰度夏媒体通气会上发布消息称,今夏,我省的电不宽裕。郑州北部、驻马店东部、信阳东部地区均存在供电缺口,许昌、开封地区备用不足。

据国网河南省电力公司调控中心副主任张毅明介绍,今年我省度夏期间供电形势是:整体基本无备用,局部大负荷高峰时段存在供电缺口。

受农村电网大规模改造后,农民用电需求充分释放等因素影响,度夏期间,郑州北部、驻马店东部、信阳东部地区均存在供电缺口,许昌、开封地区备用不足。连续高温天气下,设备故障率可能增高,短时过载情况在一定程度上仍将存在。

据国网郑州供电公司党委委员、副总经理王柳介绍,预计郑州市今年度夏用电高峰期,郑州电网省网供电最大负荷1080万千瓦,在地区内统调电厂全开机方式下,基本满足用电负荷需求。局部地区受变电站布点不足制约,仍然存在部分输电设备过载情况,在夏季负荷高峰时段,可能存在短时限电情况。

“市区仍是电网度夏的焦点和难点,特别是中原区棉纺路以北、惠济区连霍高速以北、郑东新区金水东路以南紧张形势进一步加剧;县域范围内,新郑龙湖地区、中牟S223省道周边、航空港区八岗、三官庙供用电矛盾进一步凸显。”王柳说。

郑州供电公司发展策划部副主任马磊说,随着新变电站的投运,市区供电紧张局势将得以缓解。县域范围内也在加大变电站建设力度。

为保障用电,省电力公司制定了2018年迎峰度夏工作方案,同时将提升配网设备故障快速抢修能力,确保发生故障时,能得到及时处置。

即日起至9月30日,郑州供电公司安排人员进行24小时应急在岗值班。郑州本地24小时用电服务电话“68806880”,受理业务咨询、信息查询、服务投诉和电力故障报修,自接到报修电话之时起,城区范围内45分钟、农村地区90分钟内抢修人员到达现场。

## 【问题】 放学太早孩子往哪儿送?

今年2月下旬,教育部等四部门联合印发了《关于切实减轻中小学生学习负担开展校外培训机构专项治理行动的通知》,部署了校外培训机构专项治理工作。

但对于部分家长而言,送孩子去校外培训机构实属“无奈之举”。

三年级学生家长韩笑认为,下班时间晚与孩子放学时间早之间,有着不可调和的“矛盾”。

“你说孩子那么小,家长又是双职工,与其让孩子自行回家,还不如去个校外培训机构,在老师的看护下写作业,等待家长去接呢!”

河南省教育厅下发相关文件称,计划在全省中小学普遍建立课后服务机制。在学生放学后离校前安排课后服务,以看护为主,可做作业、自习和课外活动读等,结束时间不早于下午5点。对这一政策,家长们呼吁尽快落实。

“其实家长辅导孩子功课是有一定困难的。”刘先生告诉考学君,“有时候会碰上家长时间不充足,或是有的题真的讲不出的情况。”

刘先生认为,如果课后托管机制能全面推行,延长一些“课后”时间,让一线老师“监督”孩子们完成当天的学习任务,那真的是给家长省了大力气。

## 【声音】

### 家长 近七成家长不满意放学时间

考学君在调查中设置了一个问题:你满意孩子的放学时间吗?近七成的家长选择了不满意。

“家里老人能帮忙接送孩子,但他们并不能辅导孩子功课,天儿一热,我们也不想老人顶着大太阳接送孩子呀!”一位家长在调查中表示,不满意学校放学时间的主要原因就是孩子的接送问题。多数家长则表示,孩子下午放学时他们还在上班,只能麻烦家里的老人接孩子。

调查显示,家长们对“课后服务时间不早于下午5点”这一点,认同度十分高。

虽然十分认同省教育厅定制的“课后服务机制”,但数位家长担心,这种让学校老师延长工作时间的做法,会给任课老师带来压力。

因此,59%的家长希望可以由财政给学校老师适当的补助,减轻老师在放学后辅导学生的“压力”。

同时,48%的家长希望“课后托管”能尽快推行,解决家长接送难的问题。

### 学校 机制成熟不会增加教师负担

在河南商报考学君发布这个调查后,郑州市高新区南流小学李末校长立即点赞,他认为省教育厅计划普遍建立课后服务机制的做法很赞。

“但是怕的是比较,有些学校建立了课后服务机制,有些学校没有,老师们难免会有心理不平衡。”李末说。

总体上,李末觉得这是解决家长实际问题的一种机制,他很期待成熟的课后服务机制能早日建立。

在郑州市金水区一小学任职的班主任张老师告诉考学君,课后服务机制的建立和推广,于老师们而言,并不算一种负担。

“你这么想,在延长的放学时间中,老师们可以看着学生完成当天的作业,一定程度上而言,是减轻了第二天的教学任务。”张老师认为,如果有健全的课后服务机制在全省推行,那对家长、学生、老师三方而言,反而是一件能减轻负担的事儿。

“这种对家、校都有好处的利好政策,是值得我们去付出的。”张老师笑称。

近日,河南省教育厅下发相关文件,计划普遍建立课后服务机制,在学生放学后离校前安排课后服务,以看护为主,可做作业、自习和课外活动、阅读等,结束时间不早于下午5点。这种“课后托管”模式,家长们怎么看?老师们又是否认可呢?对此,考学君展开了调查。

河南商报记者 马俊峰 刘慧丽  
首席记者 普利利 实习生 李志远



孩子上学有什么烦恼,扫码和考学君说说吧

### 孩子放学后谁来接



### 孩子放学后做什么



制图/郑萌

## 好消息...好消息...

# 不花钱的智能播放器来了



为响应助老、尊老、敬老、爱老的号召,丰富老年人生活共筑健康工程,即日起凡是50岁以上的中老年朋友,仅需您打一个电话就可以免费领取298元的播放机一台!操作简单,功率强、内存大、内容丰富,评书、相声、千首红歌、流行金曲、广场舞、二人转等名家戏曲,还有养生知识,听啥有啥,应有尽有。躺着听、坐着听、走着听、清晨锻炼、洗衣做饭、想听就听、想唱就唱、想跳就跳,携带方便,操作简单。专为老年人制作的健康好伴侣!最重要的是打一个电话就能免费包邮送到家!

只要您是年满55岁以上的中老年朋友、退休老人、教职工、孤寡老人,患有心脑血管、骨质疏松、心脏病、前列腺、尿频、失眠、糖尿病及肿瘤等慢性病朋友,打进电话,免费领取!

再次提醒中老年朋友:最重要的是仅需您打一个免费电话,说到做到分文不取,一分钱不要,价值298元的播放器包邮送到您家,每天仅限200名,先到先得,送完为止!恕不预留!赶紧来电报名免费领取吧!还有更大的惊喜等着您!

免费领取热线:400-898-0606